



ATA Nº 28/2024


28ª SESSÃO ORDINARIA, DA 9ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 2021- 2024 REALIZADA EM 09/09/2024.



Presidente: PAULO CESAR KLEIN
                                            Secretário: JOAO CARLOS BIGNINI


[bookmark: _Hlk175056335]Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária os nobres Vereadores: Paulo Cesar Klein, Joao Carlos Bignini, Erivelton Eliseu Jahn, Joelso Onsi Zini, Claudemir Antonio Nunes Andriolli, Volmar da Silva Tonello, Clecy Salete Blau, Pedro Adriano de Lima e Mariela Carla Rossetto para a realização da 28ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro. ABERTURA: Em nome de Deus e das Leis constituídas o Presidente Vereador Paulo Cesar Klein declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida Presidente solicitou ao Vereador Erivelton Eliseu Jahn a leitura do trecho Bíblico. Em seguida Presidente agradeceu a leitura do trecho Bíblico e solicitou a leitura da Ordem do dia. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação da ATA ORDINARIA NUMERO 027-2024- Presidente coloca a ata em discussão em votação na qual foi aprovada por unanimidade. Presidente solicita a leitura para análise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 084/2024- Abre credito adicional no orçamento 2024, e da outras justificativa projeto senhor Presidente Carlos vereadores apresentamos um presente projeto de lei Afim de que seja analisado e aprovado pelos seguintes integrantes dessa colenda casa Legislativa e regime de urgência trata-se de abertura de crédito especial no orçamento corrente para fins e aplicação dos recursos da compensação financeira de exploração de recurso naturais sendo objetivo do presente ao ensejo  reiteramos Nossa elevados de estima e distinguida em consideração coloca o projeto em discussão com a palavra Vereador Claudemir Boa noite a todos uma coisa meio estranha vocês verem bem aqui o que que seria compensação financeira exploração do recursos naturais, que recursos naturais são esses nós vamos tá enrolando Mas tem alguma coisa errada né porque aqui tá dizendo que é para retirar colocar 80 mil numa Patrulha Agrícola 145.000 mil no material de consumo e daí reduzido da dotação  lá da equipamentos e material permanente e lá nas justificativa compensação financeira exploração do recursos naturais, enfim mas para mim poder colocar a votação, Mariela fala vereadores não teriam então algum erro de ortografia alguma coisa nesse sentido. Vereador Claudemir Recurso referente a exploração de recursos naturais exploração de alguma atividade primária com o município tem recurso mas não tenho alguma coisa bem estranha enfim Obrigado o vereador Claudemir coloco projeto em votação quem for favorável permaneça como está quem for o contrário se manifeste projeto aprovado por unanimidade seguir solicita a leitura do projeto e lei número 085/2024 Presidente solicita a leitura para análise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 085/2024- Abre credito adicional no orçamento 2024, e da outras providências senhor Presidente Caros vereadores apresentamos o presente de lei a fim de que seja analisado e aprovado pelos integrantes dessa colega casa Legislativa de serviços de limpeza manutenção das ruas públicas sendo objetivo do presente coloca o projeto em discussão com a palavra Vereador Claudemir eu queria que os colegas da posição que ficar assim queria colocar uma situação que a bancada vai votar contra mas eu estava pensando num negócio aqui depois da eleição vai ter fim do ano a gente vai ter Natal vai precisar de fazer certas coisas na município né então o que que vocês acham isso proibido de contratar que projeto que é esse é uma suplementação de acordo com os colegas vereadores deixamos então daí depois para o final do ano aí então o município contrata então no final do ano então é agora é vedação né porque ele vai ficar dentro do prazo ainda igual então fim do ano vai precisar pode ser então Agradeço o vereador Claudemir então como de acordo com os demais colegas o projeto então vai ficar para ser analisado posteriormente após o período eleitoral a seguir . Presidente solicita a leitura para análise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 088/2024- Abre credito adicional no orçamento 2024, e da outras providências. coloco projeto em discussão, vereador Erivelton pede vista do projeto em relação a  dotação da Habitação Urbana 134 mil eu gostaria de analisar melhor o projeto então a pedido do vereador Erivelton então o projeto fica abaixado e durante a semana a gente solicita seus vereadores estiverem alguma dúvida que solicite a informação junto ao setor contábil para devidas esclarecimentos seguir Solicito a leitura do pedido de informação da bancada do partido União Brasil desta Câmara de Vereadores vem através do presente nos termos do Regimento Interno dessa casa Legislativa apresentar o pedido de informação abaixo mencionado para após a devida com aprovação Qual o valor atualizado do salário da procuradora jurídica do município de novo Barreiro, O salário da procuradora Municipal é baseado em qual legislação Municipal, houve aumento real do salário da procuradora do município da gestão 2021/2024. Novo Barreiro Rio Grande do Sul 02 de setembro de 24 João Carlos Bignini vereador Então está sendo recebi Recebido o pedido informação do colega Vereador João Carlos a seguir solicita a leitura do próximo pedido de informação João Carlos Bignini, Vereador integrante da bancada do partido União Brasil, desta Câmara de Vereadores vem através do presente nos termos do Regimento Interno desta casa Legislativa ,apresentar o pedido de informação abaixo mencionado para vós a devida aprovação ser remetido ao poder executivo. Qual o valor atualizado do salário do vice-prefeito municipal com cópia da folha de pagamento,  Qual o valor recebido do vice prefeito de Janeiro de 2021 até o presente momento, Qual o valor do qual o valor o vice-prefeito Municipal terá direito a receber até o final da gestão de dezembro de 2024, O vice prefeito recebeu diárias durante o período de sua gestão Em caso positivo com a compra comprovação de documentação, O Vice Prefeito Municipal assumiu o cargo de prefeito ou como secretário durante a gestão de Janeiro de 2021 a setembro de 2024 Em caso positivo seja remetido cópia das portarias de nomeação, O vice prefeito no decorrer da sua gestão expediente em algumas secretaria ou junto à Prefeitura Municipal novo Barreiro. 02 de setembro 2024 João Carlos Bignini Vereador e mais a bancada do republicanos e a bancada do União Brasil assina junto juntamente com esse que nós fala obrigado Vereador João Carlos Então esse pedido de informação será emitido a assessoria jurídica por ser tratar de questão de salário a gente vai aguardar o parecer da assessoria jurídica, porque a gente tem que ver toda a questão legal primeiro então vou pedir para Jéssica na analisada para daí a gente tem que encaminhar Obrigado seguir passaremos ao grande expediente vereadora Clecy  não, Vereador Volmar não, Vereador Pedro não, Vereador  Joelson não, com  a palavra Vereadora Mariela oi boa noite a todos quero saudar seu presidente e os demais colegas vereadores hoje estou usando a Tribuna para falar a respeito desses dois pedidos informações o colega Caio Bignini protocolou nessa casa e quero deixar o meu nome à disposição para ser encaminhado esses dois pedidos informações aí ao executivo assinar junto com esses dois pedidos informações até a gente tinha estava preocupado porque na sexta-feira saiu a ordem do dia e esses pedidos de informação tinham sido protocolado no dia 02 e não estavam na ordem do dia mas fico feliz de hoje chegar aqui e ver que o Regimento dessa casa ele está sendo respeitado Porque então se não é para respeitar não precisa ter Regimento então eu quero agradecer aí por ter colocado esses dois pedidos de informações, aí hoje na pauta e um dos pedidos de informação que até vou falar um pouquinho sobre ele é sobre o pedido de informação aí onde fala da procuradora do nosso município aonde que estão por aí mentindo denegrindo a imagem da procuradora  que está ganhando alto salários aqui no nosso município, então a gente juntamente com Vereador Carlos Bignini formulou esse pedido de informação para dizer que isso não é verdade é mentira que o salário da procuradora é o mesmo da gestão passada. Então hoje a gente tá aqui para dizer que não teve reajuste salarial da procuradora Como estão mentindo para as pessoas aí fora então hoje estou aqui para assinar junto com esse pedido de informação para quê Porque a verdade sempre fala  tudo não precisamos com mentiras agredindo atacando as pessoas então por isso que estou assinando junto com o vereador Caio e a respeito que nunca na história Acho que nenhum município um vice-prefeito não atuou e hoje está por aí se fazendo de vítima né dizendo que a prefeita não deixou ele trabalhar e se aquilo então o vice prefeito até o exato momento recebeu r$ 228 mil reais aqui do nosso município e chegando até o final da legislação dele vai chegar em 259 mil reais sem férias e sem décimo então não adianta se fazer de vítima né de vítima ninguém pode se fazer porque ele teve oportunidade várias vezes de nos ajudar eu sou testemunha disso e não isso ele não quis só quis receber mesmo salário, todo mês então hoje eu deixo aqui mais uma vez que estou aqui para defender sempre a verdade, seria isso mas muito obrigado agradeço ele passa a palavra Vereador João Carlos Meus colegas quero complementar a mesa na pessoa do seu presidente agradecer pelo entendimento dos nossos pedidos de informação que o pedido de informação é a voz do povo e o pedido do Povo nós estamos num período eleitoral, quando a gente chega nas casas as pessoas pedem para o vereador ser a voz do povo e nesse momento cabe a nós. vereadora Mariela que você já falou fazer um pedido de informação de muita importância e eu espero que o Executivo colabore com nós com essa casa que merece respeito se nós aqui falhar uma sessão é descontado 25% do nosso salário e nós não podemos deixar que o Executivo aconteça o que está acontecendo, Vice-prefeito não cumprir com suas obrigações legais eu quero citar aqui uma passagem quando o Edmar Rosseto, meu particular amigo Paulo foi Prefeito e o Dirceu Kolling  meu querido professor eles trabalharam pelo salário de professor, e é isso que eu quero que aconteça no nosso município, Porque que o vice-prefeito não cumpre com suas obrigações por isso o pedido foi feito, eu quero rapidamente aqui dizendo para vocês tem um caso que aconteceu aqui na nossa vizinha perto aqui na cidade de Silveira Martins aonde que o prefeito cortou o salário do vice-prefeito porque ele não é com suas obrigações ele não vinha trabalhar ele recorreu e perdeu então por isso eu encaminha o Executivo esse pedido que faça o mesmo que faça o mesmo porque as pessoas estão falando e nós temos que transmitir para o povo porque nós temos essa prerrogativa nós temos essa incumbência de falar a verdade nessa casa e a verdade não é o que estão falando aí que o próximo vice vai ser igual os próximos vices vão ser igual mentira as pessoas querem todos os candidatos a vice tem boa vontade de trabalhar e vamos desempenhar o seu papel e você não desempenhar que o prefeito Faça o mesmo por isso nós temos responsabilidade com a verdade isso não é pouco dinheiro o Portal de Transparência diz para nós que até hoje o vice-prefeito já recebeu 228.000 fora de áreas e décimo terceiro e se continuar recebendo até dia 31 de dezembro ele vai receber 259 mil reais isso dá quase 3 mil sacos de soja, quase 3 mil sacos de soja em 4 anos. quanto diesel dá para colocar nas máquinas eu não tenho nada particular contra o  Valmir Mas não desempenhou as suas funções é obrigação Nossa de cobrar pelo dinheiro público é isso que é o nosso intuito é zelar pelo dinheiro público, mais um pedido a partir da semana que vem ou daqui 15 dias que seja o dia que for que o Executivo documento protocolado eu quero documento eu vou ingressar no Tribunal de Contas pedindo a Total devolução do salário do atual vice prefeito e eu quero assinatura de vocês junto com meus colegas porque vocês tem que zelar pelo dinheiro público, Novo Barreiro. Por isso eu deixo aqui mais uma vez que nós temos que fazer uma política limpa prometer trabalhar ser honesto mas não falhar com a verdade então quando chegaram meu presente só aparecerá quando chegaram no começo dessa casa eu peço ao senhor que encaminha imediatamente ao Tribunal de Contas e peço mais uma coisa que esse dinheiro seja aplicado na creche municipal e na paz de Sarandi onde que nossas crianças estão sendo muito bem atendida e com pouco dinheiro muito obrigado senhor presidente e tenho todos uma boa semana Obrigado Vereador João Carlos a seguir passa a palavra Vereador Erivelton Então nesse momento eu gostaria de passar os trabalhos da mesa para eu poder fazer meu pronunciamento assumo os trabalhos da presidência e passa a palavra vereador Paulo Klein Meu boa noite a todos inicialmente quero cumprimentar os demais colegas vereadores as pessoas que estão aqui que nos prestigiam com sua presença eu gostaria de dizer que eu estou muito muito triste com os rumos da campanha eleitoral aqui no nosso município, Vereador João Carlos vim aqui Discurso de moralidade é muito fácil agora tem que ter essa conduta lá fora também e eu digo para vocês eu tô muito preocupado Eu nunca imaginei que uma campanha política fosse servir para querer dividir amigos pessoas e famílias e eu falo aqui porque eu tenho um testemunho que tão querendo fazer com a minha família, inclusive tenho áudio de uma pessoa que está aqui falando querendo colocar sobre suspeita o voto da minha família, na chapa do PT, isso é muito triste Quero Dizer para vocês que estão aqui eu sou vereador do PT por cinco mandato e com muito orgulho sou vereador do PT, e não tenho dúvida que a minha família como eu jamais vai deixar de votar no PT, porque nós temos história dentro do partido e quero dizer para todos e é bom que grave que nós no dia 6 de outubro nós vamos ganhar essas eleições Porque o povo não quer mentira o povo não quer falsidade o povo não quer que a gente fica falando mal inventando Fuxico lá fora um do outro eu faço a minha campanha de cabeça erguida e peço para todos voto eu quero que me digam Se eu pedir Voto para algum candidato adversário que não fosse do PT então vocês não me conhece para tá falando dessa forma Eu graças a Deus eu tenho caráter coisa que muitas pessoas talvez não tem e eu digo com toda certeza nós temos muito orgulho do PT tá concorrendo aqui no nosso município representando o nosso partido e convido a todos aqueles companheiros que sempre erguer a bandeira do PT que façam como eu que tenho a coragem de dizer eu sou petista e Eu voto no 13, eu em nenhum momento eu tive Dúvida quando Cleomar me pediu o que que eu achava dele colocar o nome dele à disposição para concorrer e eu disse Cleomar siga em frente que você tem o total apoio nosso e graças a Deus a campanha do PT, está muito bem obrigado é por isso que vocês estão preocupado aí começa a inventar Fuxico com a calunia de difamação querendo dividir famílias querendo dividir amigos eu sinto um exemplo isso é muito triste o meu guri O Júlio é amigo do filho da prefeita e nós nunca interferimos nessa amizade porque nós sabemos respeitar a democracia e a vontade de cada um nós jamais iremos interferir por causa de sigla partidária querer dividir amigos e pessoas e famílias Então eu fico muito triste de ver que as pessoas querem levar a campanha política para um nível eu não podia deixar de fazer esse desabafo porque eu acho que a pessoa tem que ter caráter não só aqui dentro tem que ter caráter lá fora também obrigado. Com a palavra Vereador Claudemir eu também quero dizer colegas queria usar no meu tempo Minha experiência aqui dentro dessa casa para colocar para você certas questões primeiro lugar cada Vereador tenho direito de pedir o que quiser é o seu direito aqui dentro mas Observe o seguinte só um pouquinho sobre primeiro fato que se colocar o vice-presidente questão é vice de quem da prefeita atual  certo que tá no comando do executivo quem tem que cuidar se um funcionário não vem aqui trabalhar é perfeita então eu sugiro que você falou que tem que devolver esse valor do presente porque ela que tem que cuidar se algum funcionário não vem ela tem que no vamos usar a cabeça o que quiser mas acha assim minhas coisas a prefeito o prefeito é eleito tá executado e para fazer e para cuidar as coisas só para colocar para vocês para limpar como é que funciona negativo e vice-prefeito são vocês estão dentro do Regimento Interno aqui da condição do nosso município é e tem as suas funções Então é só a minha colocação. NÃO havendo mais nada agradeça a presença de todos e declarem encerrada a presença sessão.  
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